



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.721 ZAMORA, DOMINGO 2 DE SEPTIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El futuro económico de España está lleno de esperanzas

Se fundan en realidades que darán fruto en breve plazo

MADRID, 1.—Al comenzar el mes de septiembre, el panorama económico español se presenta lleno de esperanzas, la mayoría fundadas en realidades que darán un fruto interesante en plazo muy breve...

LA COSECHA

La principal de todas es la mayor cosecha, que si todavía no se ha reflejado en toda su importancia es por la especial condición climatológica del año actual, que lleva retrasadas las faenas del campo. Sin embargo, se trabaja con todo entusiasmo en los lugares que el tiempo ha permitido dar mayor celeridad a las labores. La cosecha supone un movimiento considerable de masa dineraria, desde luego muy superior al de los años precedentes. Por ello habrá de producirse una expansión en los medios de pago, pero esta vez será como consecuencia de la existencia de mayores cantidades de productos de consumo, lo que no traerá por resultado una elevación de precios sino una mejora del nivel de vida, al poder participar mayor cantidad de personas de la abundancia de artículos de primera necesidad.

PRODUCCION INDUSTRIAL

Por la parte industrial las realidades son también halagüeñas, ya que son muchos los meses seguidos que se van desarrollando sin implantar restricciones eléctricas con lo que además de evitarse el paro, se aumenta la producción accionando así la reconstrucción industrial del país, que por primera vez desde hace varios años va a tener un ejercicio industrial de normalidad con el suministro y disposición de energía.

PRESTAMOS EN DOLARES

Al propio tiempo los préstamos en dólares para equipo industrial, ferrocarriles, algodón, abonos y tractores, empezarán a tener consecuencias favorables en cada uno de los sectores a los que van destinados, cada uno de los cuales ejercerá influencia a su vez en otros varios de la producción española, mejorándola y elevándola por encima de los índices que venían siendo costumbre los años precedentes.

PRECIOS Y CONTRATACIONES

Como complemento de estas realidades, está la aspiración del Gobierno, prácticamente demostrada en varias ocasiones durante las últimas semanas de ir devolviendo paulatinamente a la libertad de precios y contratación de aquellos artículos que hoy siguen intervenidos y para los cuales se cuenta con la suficiente garantía de respaldo con el fin de que no puedan ser objeto de perjudicial especulación.

Este es a grandes rasgos el panorama de realidades y amplias esperanzas que vive hoy España, de cara a un otoño que nos trae según todas las informaciones, el mejor año agrícola de todo el último decenio juntamente con un panorama industrial de gran actividad en el trabajo y aceleración en la puesta en marcha de nuevas actividades productoras.—Cifra.

Egipto pedirá ayuda a Rusia

Si los occidentales se unen a Israel para el ataque

EL CAIRO, 1.—Egipto solicitará ayuda a Rusia en el caso de que las potencias occidentales se unan a Israel en un ataque contra Egipto, como resultado de la disputa sobre el Canal de Suez señala dos destacados periódicos de esta ciudad.—Efe.

QUE SUSPENDA LAS RESTRICCIONES

FLUSHING MEADOWS, 1.—(Urgente). El Consejo de Seguridad ha decidido por ocho votos contra cero y tres abstenciones adoptar la resolución tripartita por la que se pide a Egipto suspender sus restricciones a la navegación por el Canal de Suez. Las naciones que se abstuvieron de votar fueron la Unión Soviética, China y la India. La votación se llevó a efecto inmediatamente después de iniciarse la sesión y sin que ningún delegado pidiera la palabra.—Efe.

Persia dispuesta a vender petróleo

Polonia, primer comprador de la órbita soviética

ABADÁN, 1.—Los nuevos compradores firmarán los primeros contratos para la adquisición de petróleo directamente con la Franja Nacional Oil Company el próximo domingo, según ha dicho Hussein Magki secretario de la comisión de nacionalización del petróleo. Makki ha hecho esta afirmación en una conferencia de prensa en la que recalcó, "estamos contentos de que esto marche". Si los petroleros llegan a dolo volveremos a abrir la refinera y los suministraremos de gasolina, pero no puedo revelar detalles de nuestras negociaciones. Todo lo que se necesita es un telegrama para poner toda la maquinaria en marcha.

Agregó que el petróleo comenzará a correr de nuevo la semana próxima de los campos petrolíferos para llenar los depósitos de

Abadán y Bandar Mashur, que se han agotado por el consumo interno. Manifestó que el Irán tiene efectivos disponibles para mantener las instalaciones petrolíferas y pagar a los obreros durante un año, sin necesidad de vender nada de petróleo. Los británicos, según Makki pueden continuar cuanto tiempo quieran en Abadán como "nuestros queridos huéspedes". "Pero si se quedan en la refinera —añadió— esperamos que trabajen. Ese es el Derecho Internacional. No es cuestión que se quede nadie en la refinera por la fuerza".—Efe.

POLONIA COMPRARA

TEHERAN, 1.—Polonia es el primer país de la órbita soviética que se propone comprar petróleo al Irán. Un portavoz de la comisión petrolífera ha dicho hoy que los polacos han propuesto la compra de petróleo y que pondrían sus propios medios de transporte. El portavoz dijo que el Irán estudiará la cuestión y contestará a Polonia la semana próxima.—Efe.

DISCURSO DE MUSADEQ

TEHERAN, 1.—El primer ministro Mohamed Musadeq, ha dicho hoy en un discurso dirigido al pueblo persa, que "los extranjeros trataban abiertamente de encontrar el punto débil entre los persas para explotarlo, dividirlo y mantenerlo en la ignorancia y la pobreza. Ahora, —gregó— nuestros contrarios están tratando de retener las antiguas concesiones por presión económica. Las propuestas de ocho puntos de Stokes —añadió Musadeq— estaban encaminadas a perpetuar la antigua compañía. Toda crítica contra el gobierno nos debilitará y hará más fuerte a nuestro oponente". Musadeq felicitó a la nación por no someterse a las amenazas de "paracaidistas o barcos de guerra. El mundo libre —dijo— nos apoyará". No podemos conseguir nuestras aspiraciones sin sacrificios y dificultades y queremos la amistad y lazos económicos con todas las naciones del mundo pero nunca permitiremos que nuestro comercio del petróleo limite nuestra independencia".—Efe.

¿NOS QUEDAREMOS SIN CORRIDA?

Información en cuarta página

Eva Perón renunció a la Vicepresidencia

BUENOS AIRES, 1.—La esposa del general Perón, en una alocución por radio, de diez minutos de duración, ha manifestado que adoptará la decisión de renunciar a la candidatura a la vicepresidencia de la Argentina por su propia y libre voluntad. Eva Duarte de Perón, añadió: "Nunca tuve ni tengo más que una sola ambición personal: la de que en el capítulo que la historia dedique al general Perón se diga que, a su lado, se encontró una mujer que recogió las esperanzas del pueblo, que Perón había de convertir en realidades". Añadió que continuará batallando de todo corazón y con todo su cerebro en favor del jefe y amigo leal que, con extraordinaria grandeza de alma, le dejó que decidiera en esta cuestión con arreglo a su conciencia y a su voluntad".—Efe.

¡Suertecilla...

BARRIE, (Ontario), 1.—Una chispa eléctrica ha penetrado por la ventana de una casa de campo y desplazado de su asiento a un niño de diez años, lanzándolo contra un sillón en el que quedó perfectamente sentado. El niño resultó ileso.—Efe.

CADA DIA UNA VIOLACION DE LA ZONA NEUTRAL EN COREA

La táctica del avestruz no sirve para resolverlos

LONDRES, (de nuestro corresponsal, GUY BUELL).

El londinense no puede reprimir estos días un sentimiento de irritación, de deiraudación. Por doquier mire, percibe dificultades, amenazas, peligros, y lo que particularmente le capprime es que los problemas no son sólo muchos, sino extraordinariamente complicados. De buena gana, cree, hundiría a londinense su cabeza en el hoyo de arena, como el avestruz, si la experiencia no le hubiese enseñado que de nada sirve fingir ignorar la adversidad cuando el enemigo ha decidido no ignorar a uno. Cuáles son los principales problemas, tal y como se plantean, vistos desde aquí? Va a inaugurarse en San Francisco la conferencia destinada a devolver la paz al Japón. Lo grave —con serio mucho— no es sólo, en la opinión de Londres, que la India o Burma hayan decidido no rubricar con su firma el tratado propuesto por los Estados Unidos, o que Gromyko se encuentre en la riñeta ciudad cantoniana, sino que el tratado de paz con el Japón entre en vigor sin que se haya logrado dar una previa pacífica solución al conflicto de Corea. Londres siempre espera —y es probable que también juegue este el deseo de Washington— que la guerra de Corea cesará virtualmente antes de la firma del tratado, pues de seguir las hostilidades después de su ratificación, el Japón se encontrará en una delicadísima posición diplomática frente a China y Rusia.

En efecto, si es cierto que, hasta ahora, el Japón ha sido la base de salida de las operaciones militares en Corea, la nación ex enemiga pudo hacer valer ante el mundo asiático su condición de país ocupado, es decir, su papel pasivo e involuntario en el desarrollo de las operaciones.

El Japón libre que ha de surgir del tapete verde de la mesa de San Francisco, deberá asumir de pleno la responsabilidad de colaborar como Estado soberano con las Naciones Unidas en el actual conflicto coreano. Con otras palabras, Tokio dejará de ser dentro de unos días el país ocupado al que Peking y Moscú no podían reprochar su papel en el conflicto, para convertirse libre y voluntariamente en el enemigo declarado de Corea del Norte, China roja y la Unión Soviética.

Mes no sólo los problemas del Lejano Oriente los que preocupan a los políticos y a la opinión pública inglesa. En el Medio Oriente,

BASE AVANZADA ALIADA AL SUR DE KAESONG, (Urgente), 1.—Un avión no identificado ha volado sobre esta base a las 13,30 hora española, de hoy, y seis u ocho bengalas encendidas, después de lo cual desapareció hacia el noroeste.—Efe.

Se tienen noticias de que el mando de las Naciones Unidas ha rechazado de plano los cargos formulados por los comunistas de que un avión aliado había lanzado una bomba sobre Kaesong, y de que patrullas terrestres aliadas habían intervenido en una serie de incidentes el 30 de agosto en la zona neutral de Kaesong.

Los rusos han trasladado a Europa centenares de cazas de propulsión a chorro para contrarrestar el aumento de los efectivos del ejército europeo del general Eisenhower, según fuentes dignas de todo crédito.

Pagó en calderilla

GINEBRA, 1.—Por cometer una intrusión contra el reglamento de carreteras, un conductor suizo ha sido condenado al pago de una multa de quinientos francos suizos por la policía de la Confederación Helvética. En efecto, las autoridades han recibido el importe de la multa, pero en un voluminoso paquete, ya que el conductor, que ha resultado ser un humorista, ha abonado su sanción con 10.000 monedas de cinco céntimos, lo que ha supuesto varias horas de trabajo a un funcionario para contar la cita-



El eclipse, casi inadvertido

HOY dicen que hubo eclipse de sol. Y aseguran los técnicos que ha sido de bastante importancia en su clase, aunque el año próximo se anuncia uno de más categoría. La realidad es que la gente casi no lo advirtió. La opinión letrada afirma que es el primer eclipse anular de este siglo. La cosa es esta, según la explicación científica. La luna oculta una tercera parte de la superficie solar durante casi dos horas y media. El cronista se acuerda de qué cuando era chico han pasado ¡ay! muchos años—hubo un eclipse de verdad. La gente se echó a la calle con gafas negras, porque así se veía mejor. No se estilaba entonces el uso de las gafas negras. Nos congregamos los estudiantes en la Plaza de España, que no tenía ni los jardines ni la estatua cervantina que tiene ahora. Y lo vimos perfectamente. Este de hoy habrá sido el más importantes del siglo en algunos aspectos. Los científicos lo aseguran y hay que creerles. Pero los madrileños no lo han visto tan claro como aquel que yo vi. Naturalmente que tampoco se han preocupado mucho de mirar al sol. En este capítulo, de los fenómenos ya pocas cosas nos pueden producir sorpresa.

epilogo por la pérdida de memoria de la agredida, que nos recuerda algunas novelas y producciones cinematográficas que se basaron en situaciones semejantes.

Francisco CASARES

Curiosidad en Zamora

Los astrónomos no se equivocaron. A la hora anunciada el eclipse de sol hizo su aparición en el cielo. Muchas personas pudieron verlo con ayuda de gafas negras y, mejor aún, con gafas y un cristal humado como lo comprobaron numerosos curiosos.

El eclipse no fue parcial sino anular apreciándose en el disco solar un pequeño muerdo que desapareció después de las dos de la tarde.

En Cuatro Palabras

- El ministro de Educación de Venezuela comunica a la Embajada Española la concesión de un premio de mil dólares para la Viena Hispanoamericana de arte.
- El encargado de Negocios de España, señor Alcover, ofreció un almuerzo a las autoridades de Nápoles.
- Ha entrado en el puerto de Santa Cruz de Tenerife una flotilla de guerra de la marina peruana que se dirige al Amazonas.
- El departamento de Estado yanqui publica un folleto titulado "Antecedentes de la conferencia japonesa" en el que intenta su decisión de bloquear todo intento soviético de demorar la firma del tratado.
- Ante los rumores de que se va a desvalorizar el dólar, el ministro de Hacienda colombiano ha advertido que tal medida "crearía una delicada situación financiera en Iberoamérica".
- Habrán pocas dificultades para reconciliar las diferencias en las leyes de ayuda al exterior aprobadas por las dos Cámaras, dice el presidente de la comisión de Asuntos Exteriores yanquis.
- "Nunca renunciaremos a la unidad germana" ha dicho el Canciller Adenauer en un discurso pronunciado al iniciarse la reconstrucción de la iglesia de Santa Maria, en Lobek que sufrió daños durante la guerra.
- El gobierno francés ha presentado en la Asamblea un proyecto de ley solicitando créditos por valor de 5.500 millones de francos para la ayuda económica a Yugoslavia.
- Miguel Alemán ha dicho hoy que "se retirará gustoso en 1952" pero ha dejado la puerta abierta para aceptar la reelección por primera vez en la historia mejicana moderna.

La agredida de la Mondoa sigue amnésica

HACE muchos días que no se ha vuelto a hablar de la desgraciada muchacha que fue agredida brutalmente en el Paseo de la Mondoa por unos gamberros que, como se sabe, fueron inmediatamente localizados y detenidos. La víctima, María Luisa Díaz, continúa en el hospital. Y pese a todos los esfuerzos, no se la ha podido curar de la amnesia total que padece. Las lesiones van bien. Se levanta del lecho y pasea por la sala del hospital. Habla con algunas dificultades. Pero no recuerda nada de nada. Y la opinión facultativa es pesimista. Así va hacia su desenlace tristemente este episodio folletinesco que tuvo a Madrid en tensión algunos días y que no ha llegado a su definitivo

DEPORTES

Esta tarde Atlético Unión D. Salamanca

Un partido que siempre fué de la máxima expectación, ha sido anunciado esta vez con el menor tiempo posible para que los aficionados se enteren. Tan es así, que tenemos la seguridad de que una gran parte de socios y seguidores del Club rojiblanco tendrán la primera noticia por mediación de estas líneas. Se trata de que, como decimos en el título, Atlético de Zamora y Unión Deportiva Salamanca se enfrentarán hoy, a las cinco de la tarde, en el campo del Frente de Juventudes, aunque se hacían gestiones para que la pugna tuviera como escenario las nuevas instalaciones de Educación y Descanso.

Hoy, de nuevo la rivalidad deportiva entre locales y charrinos llenará Pantoja hasta rebosar. El encuentro servirá, por otra parte, para calibrar lo que el conjunto de aquí pueda dar de sí en la próxima competición de Liga.

La Vuelta a Cataluña constará de 12 etapas y 1.556 kilómetros

Se correrá del 13 al 23 del actual

He aquí las etapas y kilometraje de la Vuelta a Cataluña.

Día 13.—Primera etapa. San Esteban de Sasovira-Granollers, 102 kilómetros. Salida, a las 15 horas, llegada, a las 18,24.

Día 14.—Segunda etapa. Granollers-Figueras, 135 kilómetros. Salida, a las 9; llegada, a las 13,30.

Día 15.—Tercera etapa. Figueras-Barcelona, 140 kilómetros. Salida, 13,30; llegada, 18,02.

Día 16.—Cuarta etapa. por la mañana, doce vueltas al circuito de Montjuich (46 kilómetros), con Gran Premio de la Montaña. Llegada, a las 12,34. Por la tarde, quinta etapa, Barcelona-Reus, de 109 kilómetros. Salida: a las 14,30; llegada, a las 18,10.

Día 17.—Sexta etapa. Reus-Tortosa, 85 kilómetros. Salida, 10,30; llegada, 13,20.

Día 18.—Séptima etapa: Tortosa-Amposita, de 121 kilómetros. Salida a las 10,30 y llegada a las 14,32.

Día 19.—Octava etapa: de Amposita a Valls, de 105 kilómetros. Salida a las 10 horas y llegada a las 13,30.

Sesión de la Diputación provincial

(Viene de la página cuarta)

Concede la beca vacante a José Carlos Rodríguez Fernández, y se desestima la petición de Eucurio Bragato Alvarez que solicita beca para la Universidad Pontificia de Salamanca, en razón a que no se ha anunciado ninguna beca en dicha Universidad.

OTRAS AYUDAS

Amador Pascual Isidro, becario de esta Diputación que cursa estudios en el Seminario Diocesano de esta ciudad solicita se aumente la consignación de esta beca, dotada actualmente con 1.500 pesetas, a 2.750 a que asciende el importe de la pensión en referido Seminario. Y considerando la Comisión atendida la petición propone se aumente la consignación de las tres becas que la Corporación tiene dotadas en el Seminario, a la referida cantidad de 2.750 pesetas cada una y que este aumento se tenga en cuenta al confeccionarse el presupuesto de gastos para el ejercicio económico 1952. Propone asimismo la Comisión conceder una Bolsa de Libros por importe de 500 pesetas al solicitante Celestino Sandin Conejo que, teniendo concedido por el Ministerio de Educación

Nacional dispensa de escolaridad de los seis primeros cursos de Bachillerato, carece de recursos para el pago de matriculas y gastos de séptimo curso. Esta concesión, se hace con cargo a la consignación de las dos becas de pensión por residencia para el Magisterio que han quedado vacantes.

Se concede también, con cargo a la consignación de las referidas becas vacantes de pensión por residencia para el Magisterio, beca de libros para estudios eclesiásticos, por un sólo curso y por un importe máximo de doscientas pesetas cada una, a los solicitantes: Sebastián Turfio Miguel, Marcos Montalvo Sevillano, Rafael Garcia Rodrigo, Antonio Martín Llanas, José Luis Martín Rodríguez, Cesáreo Pedrosa Garcia, Alfonso Ortiz Ballesteros, Tomás de la Iglesia Santos, Valeriano Enríquez González y Manuel Fernández Sampedro.

Se desestima la petición del alcalde del Ayuntamiento de Coreses en solicitud de subvención para la construcción de un grupo escolar, porque esta clase de construcciones cuenta ya con subvenciones del Ministerio de Educación Nacional.

PERSONAL

Se ratificó el acuerdo de la Junta Económico-Administrativa del Hogar provincial proponiendo se cubra el cargo de cajista de la Imprenta y se concedan premios a los asilados que se han distinguido por su comportamiento.

CONSTRUCCIONES CIVILES

Se autoriza a los vecinos del barrio del Polvorin para hacer acometidas de agua y alcantarillado en las casas de funcionarios de la Diputación. Se eleva a definitiva la adjudicación provisional del concurso, celebrado para la adquisición de doscientas camas y doscientas mesillas de noche para el nuevo Hospital provincial.

Se autoriza al Ayuntamiento de Codesal, Petronilo Cabello Ortega, de Colanes; y José Valdés Cabello de la misma localidad, para ejecutar obras en zona de servidumbre de caminos vecinales.

Se autoriza a Julio Hernández Ortega, apoderado de la Azucarera de "La Bañeza" para instalar una báscula puente para el peso de remolacha y construir dos pasos salvacueltas en zona de servidumbre del camino vecinal de Benavente a Morales del Rey. A Bernardino Casaca Costa, de Corrales, para instalar un transformador de energía eléctrica y su correspondiente caseta con cruce del camino de Santa Clara de Avedillo a Corrales con línea alta tensión.

Se aprobó el expediente para conceder al Ayuntamiento de Cuenquilla de Vidriales el anticipo reintegrable solicitado para construcción del camino vecinal a Santibáñez.

CONTABLE

Lo será con facilidad, rapidez y economía, estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto: "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que por 35 pesetas le remitiré contra reembolso "EDITORIAL RIPOLLES" Bravo Murillo, 29, Madrid.

Puebla de Sanabria y sus problemas locales UNA CHARLA CON EL ALCALDE

—Existe en nuestra villa, señor alcalde, profundo deseo y suspirio anhelo de ver la pronta puesta en marcha de las obras del Convento de San Francisco y la traida de aguas a nuestra villa y con motivo de este sentir y deseo de todos los vecinos, aquí me tiene para rogarle nos ponga al corriente de estas cuestiones municipales, al objeto de poder satisfacer el sentir de mis paisanos.

—Gustoso complaceré tus deseos y máxime tratándose del vecindario de esta villa.

—¿Qué hay pues de las obras de nuestro Convento?

—El Colegio de San Francisco es una de las obras que más pronto se van a acometer, puesto que ya se ha llevado para dicha manjón varios carros de losa y otros materiales, y se espera solamente por los albañiles que no han podido empezar ya la cubierta del tejado por no haber terminado las faenas del campo.

—No tiene duda que la aportación económica es insuficiente para poder hacer esta importante obra?

—La cuestión dinero es insuficiente, pero con el buen deseo de todos, haremos un empréstito con el Banco de Crédito Local de España, por valor de 150.000 pesetas, según acuerdo del Ayuntamiento, que está en gestiones.

—Ya con fecha 17 de octubre del pasado año, en los columnas de IMPERIO, suplicaba la necesidad de una reunión de alcaldes en nuestra villa, presidida por nuestras autoridades provinciales, para ver la forma de que cada Ayuntamiento hiciera una aportación económica para este fin, ¿no considera V. esta necesidad?

—Sería muy necesaria y ya se trató de tal asunto cuando nuestra primera autoridad estuvo en esta villa, con motivo de inaugurar la luz eléctrica y más que una reunión sería mejor que cada Ayuntamiento consignara en su presupuesto una cantidad destinada a las obras del Colegio de San Francisco de Puebla y desde luego considero necesario todo aquello que redunde en beneficio de este Colegio, puesto que es de grandes beneficios para la región.

—En cuanto a la traida de aguas, ¿qué nos dice de esta obra?

—Esperamos solamente la tubaría para dar principio también a la excavación de las zanjas.

—¿Lucha pues el Ayuntamiento de nuestra villa, que tan dignamente preside, con dificultades también económicas para este objeto?

—Económicamente el Ayuntamiento de Puebla de Sanabria, va haciendo frente a todos aquellos problemas de pequeña envergadura, pero por lo que se refiere a la traida de aguas, luchamos con muchas dificultades, pero creo que se solucionarán con el empréstito que estamos dispuestos a hacer y vender algún terreno sobrante de la vía pública.

—¿Qué solución podría pues darse a esta cuestión en caso de no conseguir nueva subvención del Estado?

—La única solución que le hemos encontrado a este problema de la traida de aguas (si el Estado no nos da más subvención) es el empréstito con el Banco de Crédito Local de España, a pagar a largo plazo: para que podamos amortizarlo con lo sobrante del presupuesto ordinario, sin recurrir a otros gravámenes.

—Existe en nuestra villa, señor alcalde, otro importante y agobiante problema de suma importancia y que se debiera de estudiar su solución. La cuestión viviendas, ¿por qué no se hace gestiones para la construcción de un grupo de estas?

—Existen varios problemas agobiantes en nuestra villa, como el del cuartel de la Guardia Civil y una Escuela en el Barrio de San Francisco, puesto que si se lleva a efecto la obra del Colegio, que es donde ahora se halla instalada, tendríamos que trasladarla a otro local, y que son problemas que por más vueltas que les hemos dado, no son fáciles de acometer, pues la Dirección General quiere 200.000 pesetas para hacernos el Cuartel, problema muy difícil para nuestra villa.

—Mi última pregunta, ¿cuándo se termina de arreglar la calle de San Bernardo?

—Sobre la pavimentación de calles, no sólo la de San Bernardo, sino otras que también lo necesitan, las hemos suspendido porque al hacer las zanjas para las tuberías del abastecimiento de aguas, había que levantarlas y luego volverlas a pavimentar. Así que habrá que esperar a que se consolide lo del abastecimiento y luego emprendemos este problema de pavimentación.

Referente al cambio de nombres de calles, ya la Corporación municipal tiene en proyecto el cambio de algunas, como Plaza el Arrabal por Plaza de Carlos Píñilla y Plaza de Armas por Plaza de José María Alfín Delgado y otras que ya no tienen objeto, como calle de la Cárcel, Matadero y otras.

Y por último y aunque no viene al caso quiero que haga constar en su información que no sólo lo Puebla de Sanabria, sino la región sanabresa y la provincia de Zamora, deben protestar energicamente contra esos proyectos que tratan varias empresas de hacer con nuestro Lago de Sanabria.

—Acojo gustoso la protesta de nuestro Alcalde, con referencia al Lago de Sanabria, a este Lago que, como algo sobrenatural nos concedió la Providencia y que los sanabreses tenemos por tan nuestro, que no estamos dispuestos a dejarlo arrebatar, puesto que recurriremos donde sea antes que perder, la única joya que tenemos, que en este orden es también lo mejor de nuestra Patria, en donde un día lleno de admiración, dijo don Miguel de Unamuno: "Sanabreses, en este bello rincón se olvida la Historia", para que ahora por ambición de determinada Empresa, se crea esta que los sanabreses no conocemos nuestros derechos y los deberes que tenemos de defender lo que es nuestro y sobre todo, aquello como este hermoso Lago, que por obra de Dios tenemos a nuestro lado, por lo que me considero en la obligación de invitar a la Empresa que pretende dejarnos sin él, a que desista de su inicuo proyecto y nos deje a todos tranquilos con lo que es nuestro y solo a nosotros nos corresponde.

Por Sanabria y la Patria ¡Arriba España! Fernando SASTRE

—¿Qué solución podría pues darse a esta cuestión en caso de no conseguir nueva subvención del Estado?

—La única solución que le hemos encontrado a este problema de la traida de aguas (si el Estado no nos da más subvención) es el empréstito con el Banco de Crédito Local de España, a pagar a largo plazo: para que podamos amortizarlo con lo sobrante del presupuesto ordinario, sin recurrir a otros gravámenes.

—Existe en nuestra villa, señor alcalde, otro importante y agobiante problema de suma importancia y que se debiera de estudiar su solución. La cuestión viviendas, ¿por qué no se hace gestiones para la construcción de un grupo de estas?

—Existen varios problemas agobiantes en nuestra villa, como el del cuartel de la Guardia Civil y una Escuela en el Barrio de San Francisco, puesto que si se lleva a efecto la obra del Colegio, que es donde ahora se halla instalada, tendríamos que trasladarla a otro local, y que son problemas que por más vueltas que les hemos dado, no son fáciles de acometer, pues la Dirección General quiere 200.000 pesetas para hacernos el Cuartel, problema muy difícil para nuestra villa.

—Mi última pregunta, ¿cuándo se termina de arreglar la calle de San Bernardo?

—Sobre la pavimentación de calles, no sólo la de San Bernardo, sino otras que también lo necesitan, las hemos suspendido porque al hacer las zanjas para las tuberías del abastecimiento de aguas, había que levantarlas y luego volverlas a pavimentar. Así que habrá que esperar a que se consolide lo del abastecimiento y luego emprendemos este problema de pavimentación.

Referente al cambio de nombres de calles, ya la Corporación municipal tiene en proyecto el cambio de algunas, como Plaza el Arrabal por Plaza de Carlos Píñilla y Plaza de Armas por Plaza de José María Alfín Delgado y otras que ya no tienen objeto, como calle de la Cárcel, Matadero y otras.

Y por último y aunque no viene al caso quiero que haga constar en su información que no sólo lo Puebla de Sanabria, sino la región sanabresa y la provincia de Zamora, deben protestar energicamente contra esos proyectos que tratan varias empresas de hacer con nuestro Lago de Sanabria.

—Acojo gustoso la protesta de nuestro Alcalde, con referencia al Lago de Sanabria, a este Lago que, como algo sobrenatural nos concedió la Providencia y que los sanabreses tenemos por tan nuestro, que no estamos dispuestos a dejarlo arrebatar, puesto que recurriremos donde sea antes que perder, la única joya que tenemos, que en este orden es también lo mejor de nuestra Patria, en donde un día lleno de admiración, dijo don Miguel de Unamuno: "Sanabreses, en este bello rincón se olvida la Historia", para que ahora por ambición de determinada Empresa, se crea esta que los sanabreses no conocemos nuestros derechos y los deberes que tenemos de defender lo que es nuestro y sobre todo, aquello como este hermoso Lago, que por obra de Dios tenemos a nuestro lado, por lo que me considero en la obligación de invitar a la Empresa que pretende dejarnos sin él, a que desista de su inicuo proyecto y nos deje a todos tranquilos con lo que es nuestro y solo a nosotros nos corresponde.

Por Sanabria y la Patria ¡Arriba España! Fernando SASTRE

ROPA LIMPIA. ¡No lo dude! PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN. JABÓN Machaquito ES DE TODA GARANTIA. JABÓN Puntí LAVA MEJOR TODAVIA. VALEN LO QUE CUESTAN.

IRRATORZA, Hoos. S. R. C. SUMINISTROS Y MONTAJES ELECTRICOS. Almacenes eléctricos - Instalaciones rurales para riegos - Motores - Alternadores - Motores-bombas - Aislantes - Conductores - Hilos para bobinas - Pequeño material, etc. ZAMORA. Cortinas de San Miguel, 20. Apartado 119. Teléfono 1918.

Fundiciones TALLERES MECANICOS. GRUPOS MOTO - BOMBAS DIESEL Y GASOLINA. Carretera Villalpando, 2. ZAMORA.

HERNIADOS. APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño. singularmente las operadas que se han reproducido para EVENTRACIONES Y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en Zamora, para recibir encargos, el día 5 de septiembre (primer miércoles de mes), de once a dos, en el consultorio de D. Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, 37, 3.º, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID.-C. S. 3261. NOTA: Estas visitas se harán todos los primeros miércoles de mes no siendo fiesta religiosa.

LA SEÑORA D.ª M.ª del Carmen Parapar Dorado. Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Su desconsolado esposo, don Ramón Pita Las Santas; hijos, Blanco, María del Carmen, María Josefa, María del Pilar, Luis Antonio, María de la Cruz, María Margarita y José Ramón; padres, don Darío y doña Vicenta; madre política, doña Blanca Las Santas de Nos, y demás familia, SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la vigilia y conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano que tendrá lugar HOY domingo, día 2, a las 5 de la tarde, en la Iglesia Parroquial de S. Torcuato, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán sumamente agradecidos. Zamora 2 de Septiembre de 1951. Casa mortuoria: Pelayo, 11-2.º. (NO SE RECIBE DUELO) Misá de entierro, mañana, lunes, a las nueve (Funeraria Sever)

LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña Pilar Ibarra de Cuesta. (Dama enfermera de Sanidad Militar y de F. E. T. y de las J. O. N. S., condecorada con la Cruz de Campaña; Medalla de Bronce del Excmo. Ayuntamiento de Bilbao; Medalla de la Excmo. Diputación de Vizcaya; Emblema de Región; Terciaria Franciscana; Dama del Pilar y de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 52 AÑOS DE EDAD, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P. Su desconsolado esposo, don Juan Cuesta Pérez (Secretario de la Excelentísima Diputación); padre, ilustrísimo señor don Leonardo Ibarra de Guitán de Ayala; hermano, don Mariano Ibarra (Teniente Coronel de Artillería); padre político, don Ladislao Cuesta; hermanos políticos, don Luis Cuesta, doña María Muñoz, doña María Fraile y doña Concepción Cuesta; tíos, primos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, así como la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar HOY, domingo, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán altamente reconocidos. Zamora, 2 de septiembre de 1951. Casa mortuoria: San Torcuato, 13. (Funeraria «La Soledad»)



¿NOS QUEDAMOS SIN CORRIDA? SE HA LLEGADO TARDE

A mediodía de ayer se encontraba el despacho del secretario general del Gobierno Civil los críticos trunfos y los informados de los periódicos locales esperaban las noticias que, desde Valladolid, habían de facilitar el empresario de la Plaza de Toros sobre la proyectada corrida de septiembre.

Con relativa puntualidad llegaron las nuevas esperadas, que cayeron sobre los presentes en el despacho como un jarro de agua fría. Al parecer, las dificultades para completar un buen cartel, de acuerdo con las condiciones requeridas para la concesión de ayudas por parte de las organizaciones oficiales resultaron infranqueables por la sencilla razón de llegar ya demasiado tarde. Las primeras figuras de la torería tienen comprometida la fecha del próximo domingo y, con los que están libres ese día, no se puede formar una terna que, a juicio de los organismos interesados, justifique la subvención.

Existía la posibilidad de aplazar el festejo taurino para el día 11, martes. Pero en un día laborable la empresa no se atreve a pechar con las consecuencias de la organización de una corrida como la que se pretende, proponiendo, en cambio una novillada con novilleros punteros, cosa que no se acepta a efectos de subvención. Tal es, en estos momentos, el resultado de

La fiesta nacional

Orejas para Luis Miguel y Manolo González en Palencia

PALENCIA, 1.—Primera de feria. Seis toros de doña María Teresa Oliveira, de El Escorial, bravos y nobles.
LUIS MIGUEL DOMÍNGUEZ en su primero faena por naturales, ligados con el de pecho, derechos, al son de la música. Más naturales entre ovaciones. Una entera que basta. Ovación, dos orejas, vuelta y saludo. A su segundo le clava tres pares que se ovacionan. Faena de mucho dominio con pases de todas las marcas y adornos. Pincha tres veces y acaba de una entera. Ovación, vuelta, saludo desde el tercio.

MANOLO GONZÁLEZ soberbia faena a su primero, a base de naturales y adornos, entre ovaciones y música. Media de la que muere el toro. Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas. Su segundo es muy castigado por un pinchazo. Está muy quedado y el diestro no puede hacer faena. Mata de dos pinchazos y una entera. Palmitas.

FERRI tiene que vérselas con el peor lote. Apesar de su voluntad no puede hacer nada en sus dos enemigos. Al primero lo mató de una estocada y al que erró plaza de un pinchazo y una entera.

Luis Miguel y Manolo González fueron despedidos con aplausos. —Cifra.

NOVILLADAS

ALMANSA, 1.—Segunda novillada de feria. Lleno completo.

PEPE CATALAN ovación y vuelta en su primero y ovación, oreja y vuelta en su segundo.

MARIANO GALLARDO en su primero gran ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios y ovación, vuelta y petición de oreja en su segundo. —Cifra.

BARCO DE AVILA, 1.—Novillada de feria.

MARIMEN CIAMAR puso dos rejones, un par de banderillas y un rejón de muerte. La rejoneadora y el sobresaliente Angel Chapin, cortaron orejas.

MARIO CARRIO en su primero ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. A su segundo lo mató de dos pinchazos y medra estocada. —Cifra.

Problemas y complicaciones agobian a la Gran Bretaña

(Viene de la página PRIMERA)

El miércoles se han celebrado elecciones generales en Amman. Ahora bien, estas elecciones fueron urgentemente convocadas —según noticias aquí llegaron a raíz del asesinato— para evitar la eventual subida al Poder en la Palestina árabe, del Mufti de Jerusalén. Surge así, una vez más, la figura de uno de los enemigos más encarnizados de la Gran Bretaña en el horizonte político de Londres. Se afirma aquí que el Mufti tiene la intención de regresar a Palestina y de instalarse en Hebrón o en Jerusalén, y se teme que su regreso sirva de pretexto a Israel para dar

la orden de marcha a sus ejércitos con objeto de expulsarlo del país y de quedarse, de paso, con parte del territorio actualmente bajo mandato árabe. Mas no es el Gran Mufti el único elemento de preocupación en Londres. Amman es hoy el blanco de las ambiciones de varios Estados árabes. El Irak desearía su unión con Transjordania bajo la corona del joven rey Faisal II. El rey Ibn Saud promueve, por su lado, la unión de Transjordania con Siria, con Damasco como capital de la nueva República.

El Egipto, por fin, apoya el regreso del emir Talal con la esperanza de que con su aprobación el Gran Mufti pueda transformar a Transjordania y a la Palestina árabe en Estados asociados del Reino del Nilo. La rivalidad entre las cuatro naciones árabes parece ser inabarcable e incurable y Londres teme, como ya se ha dicho, que Israel aproveche la debilidad que semejante rivalidad implica, así como la partición de Transjordania o una eventual modificación de su estatuto actual, como la señal de una nueva intervención armada.

He aquí dos problemas dos tan vivos, de los muchos que el londinense vislumbra en el horizonte. Mas acaso perciba el lector mejor la gravedad de la situación que puede surgir de un momento a otro cuando sepa que el almirantazgo acaba de aconsejar a las Compañías de navegación británicas equipen a sus barcos con el material adecuado para poder hacer frente a las crecidas del oleaje en caso de un brusco conflicto. Centenares de cañones para uso de la Marina mercante han sido almacenados en los puertos del Commonwealth.

CONTINUAN BIEN LOS PATATALES

En Córdoba hay mucha patata atacada de gangrena

Cuando estamos remontando el mes de agosto con promesa de excelente cosecha patatera de otoño apenas si tenemos más informe adverso que el que proviene de la provincia de Córdoba, en donde si es cierto que hay patata en gran abundancia, no es menos que buena parte de la producción aparece atacada de gangrena, a lo cual se debe ese hlo de precios que ha originado y sigue siendo causa de desorientación en lo que se refiere a la cotización en el mercado. Es claro que esa enfermedad es ya bien conocida del público consumidor y, naturalmente, del comercio, y está y aquí la miran con "lupa" antes de comprar, de manera que el tubérculo que no está sano es rechazado o tiene una notable depreciación. La patata totalmente sana se vende en el mercado a 1,50-1,60 pesetas el kilo. Los mayoristas compran a 1,30.

No se nos comunican novedades de importancia en cuanto al estado sanitario de este cultivo en las demás provincias o regiones. Por el contrario se insiste en la impresión de manera especial en las provincias centrales y del Norte, de que la producción de otoño será espléndida, considerándose ya "poco mejor que asegurada, pues es difícil que el acarabajo pueda dañar en mayor grado del que ha causado —que no es de mucha consideración— y, por otra parte, el tiempo otoñal: fresco y lluvioso— de la primera quincena de agosto, vino a suavizar el suelo y a aumentar las

reservas de humedad y a lavar y refrigerar las plantas que, ahora, por las noches, reciben la vigorizadora caricia del rocío, compensador del calor diurno y que la vegetación estaba echando de menos.

En las provincias cantábricas continúa la saca de la patata, con buenos rendimientos. Falla algo ese tubérculo en la provincia de Santander, en donde la producción, sin ser escasa, no es tan abundante como prometía el buen desarrollo de la planta. Insistimos en que el contrario tiempo se atribuye al exceso de días lluviosos y a las temperaturas por debajo del tono habitual en aquellas tierras.

PRECIOS.—Las cotizaciones de la patata en el mercado al público, oscilan entre 1,35 y 2 pesetas el kilo, según provincias. Veamos algunas referencias de mercados:

- Avila, a 1,75-1,90.
- Vitoria, 1,75-2 pesetas.
- Dueñas-Palencia, 1,60.
- To.rrelavega-Santander, 1,35.
- Valle burgales de Losa, 1,80-2.
- Zona de Pampliega-Burgos, 1,75-2.
- Medina del Campo, 1,80-2.
- Ubeda-Jaén, 1,55-1,60.

Los precios más altos que se consiguen corresponden a plazas consumidoras de patata procedente de otras regiones.

En septiembre pasará a competir la gran producción de otoño con la campaña temprana y para entonces se espera que las cotizaciones lleguen al nivel mínimo del año.

200 camas y 200 mesillas de noche para el nuevo Hospital BECAS PARA ESTUDIANTES Sesión de la Diputación provincial

El señor secretario accidental de la excelentísima Diputación nos ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Corporación provincial celebrada bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro. Fueron tomados los acuerdos siguientes.

Señalar el día 29 para la celebración de la sesión correspondiente al mes de septiembre.

Informar favorablemente las solicitudes de establecimiento de una línea de transporte de mercancías por carretera entre Valladolid y Béjar (Salamanca), y otra de viajeros entre Madrid y Zamora.

BECAS

A continuación se aprobó el proyecto de acuerdo de la Comisión de Educación, Deportes y Turismo, sobre adjudicación de becas vacantes para el curso 1951-52. En el proyecto de acuerdo se consignó que, para las doce becas vacantes en el grupo A) Libros, se han presentado 29 solicitudes de estudiantes de bachillerato y se propone sean admitidas y por tanto se les conceda el beneficio de la beca, por reunir las condiciones exigidas en el Reglamento y en razón a sus brillantes expedientes académicos y condiciones de pobreza, las correspondientes a los alumnos siguientes: Rafael Borrego Castañón, Cástor Moralejo Azcaray, Clementina Amigo Morales, María del Pilar Pérez Tascón, Angel Juan Vidal Centeno, Martina Isabel Rodríguez Prieto, Eliseo Puente Nicolás, José Nieto Lain, Esteban Domínguez Martínez, Tomás Villar Domínguez y José Antonio del Río del Río.

Asimismo se propone sea admitida la solicitud de beca de libros para el Magisterio de Julián de la Fuente Mangas. No cubriéndose las vacantes, anunciadas de pensión por residencia para el Magisterio, la Comisión propone con cargo a la consignación de estas becas, se conceda a los solicitantes Eugenio Jesús Oterino Blanco y Manuel Nieto Coscargón el beneficio de beca de libros para el Bachillerato que solicitan. Estas concesiones se hacen en principio y a reserva de que presenten el documento acreditativo de haber obtenido matrícula gratuita según preceptúa el Reglamento.

Se concede el disfrute de la beca de pensión por residencia para el Instituto, a la solicitante Ana María Prieto desestimando las demás solicitudes presentadas.

Para las tres becas vacantes de pensión por residencia para el Magisterio sólo se presentó una solicitud suscrita por Lucía Furones Ferrero a la cual se le concede por

reunir las condiciones exigidas.

La beca de Ciencias se concede al solicitante Marciano Pérez Prieto que cursará la carrera de Medicina.

Para enseñanza Eclesiástica se

(Pasa a la página tercera)

AVA TRAE DE CABEZA A SINATRA

LAGO TAHO (Nevada), 1.—El cantante Frank Sinatra considerado en Estados Unidos como el ídolo de la juventud, ha declarado que aunque se sintió nuevamente indispuerto por haber tomado demasiadas píldoras soporíferas, Sinatra tomó la dosis excesiva después de una discusión que tuvo con la estrella Eva Gardner.—Efe.

Rita Hayworth ha presentado en Reno su demanda de divorcio contra el príncipe Ali Khan. Le acusa de "extrema crueldad mental".

* Mujer de cualquier condición que seas, sacude tu pereza.

¿Qué has hecho durante el tiempo que ha pasado del Año Jubilar?

Acude a examinarte durante unos días de retiro en los Ejercicios Espirituales.

Dios hablará a tu corazón si te separas de los asuntos de la tierra durante una semana.

Estos días de cielo pueden ser del 3 al 10 de septiembre en el Colegio de la Medalla Milagrosa, y serán dirigidos por el M. I. señor don Ramiro López Gallego.

* SUCESOS, *

413 muertos por el huracán en Méjico y en el Caribe

MEJICO, 1.—La lista de muertos por el reciente huracán e inundaciones producidas en territorio mexicano y el Caribe, se eleva a 413. Más de doscientas personas resultaron muertas al paso del ciclón por Rayón, Tierra Blanca y el Limón. El informe sobre el número total de víctimas, hasta el momento, dice que 257 ocurrieron en Méjico, 154 en Jamaica y dos frente a la costa de Tejas. El número de muertos en Méjico se espera que aumente cuando se restablezcan las comunicaciones con la zona atacada entre el Golfo de Méjico y El Mar del Sur. Las villas de El Pueblo, La Puntilla, La Islet, Venustiano Cafranza, Cháret, Tancón, Germinal y Arrenal, cuyas poblaciones ascienden a 41 000 habitantes, todavía se encuentran bajo las aguas.—Efe.

GIGANTESCO INCENDIO

PORTO ALEGRE, 1.—Un gigantesco incendio forestal que lleva ya tres días de duración, se ha extendido hoy a través de montañas y villas del sur de Brasil, obligando a millares de personas a huir de sus casas. En los Estados de Río Grande y Santa Catalina, las llamas, han producido la muerte de nueve personas. Se teme que haya que lamentar muchas más víctimas.—Efe.

OTRO INCENDIO

BORGER (Texas), 1.—Un violento incendio que no ha podido ser dominado se ha desencadenado en la fábrica "Philips Butadiene", propiedad del Gobierno, se han producido doce grandes explosiones y hasta el momento se registra ocho obreros heridos. La primera explosión se produjo al amanecer y a continuación se sucedieron en cadena hasta once. Unos cincuenta empleados lograron salir de en-

tre las llamas y ayudaron a los bomberos a salvar a los ocho lesionados.—Efe.

ENCUENTRO ARMADO

MADRAS, 1.—Nueve personas han resultado muertas y veintiocho heridas en un encuentro entre contrabandistas y funcionarios de la Aduana, en Gingee, al sur de Madras.—Efe.

POLIOMIELITIS A BORDO

LA VELIT (Malta), 1.—Se ha declarado una epidemia de poliomyelitis a bordo de dos portaaviones, el canadiense "Magnificent" y el inglés "Ocean" que iban a salir el próximo lunes en viaje de prácticas para Chipre.—Efe.

NAUFRAGIO

RIBERHEAD (Nueva York).—La policía informa que han sido recogidos doce cadáveres del barco en que iban pescadores en uso de vacaciones y que volcó frente a la Punta de Montauk.—Efe.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SANIA CRUZ DE TENERIFE, 1.—La Cruz Roja de esta capital está procediendo al traslado al Hospital Civil de los heridos registrados en un accidente automovilístico de la Isla de Hierro. El total de los llegados es de quince, varios de ellos de carácter grave. Ha habido dos muertos.—Cifra.

DETENIDOS LOS DE LA "HARINA FATAL"

PONT DE ST. ESPRIT, 1.—Maurice Maillet, el molinero de cuyo establecimiento procedía la harina que motivó la "locura del pan", ha sido trasladado desde Poitiers a Nimes. La policía también ha procedido a la detención de Guy Brétre, de 25 años de edad, panadero de St. Martin la Riviera, quien confesó haber suministrado a Maillet el cereal del que se hizo, probablemente, la harina fatal.—Efe.

Hacia la "semana" laboral de veinticuatro horas en el Brasil

Los médicos han anunciado una huelga para dentro de treinta días

RÍO DE JANEIRO, septiembre. (Crónica del corresponsal de "AMUNCO", Ariel).

EL "vereador" don Federico Trotta —"vereador", quiere decir concejal—, de la Cámara Municipal de Rio de Janeiro, ha conseguido un buen lugar en la primera página de los periódicos. Presentó ante el plenario su propuesta de "semana de cinco días" a través de un ya famoso proyecto de Ley que consta, apenas, de dos artículos, el primero de los cuales determina que serán festivos dos días a la semana, sábados y domingos, a todos los fines del comercio, y, el segundo, que establece las diez excepciones previstas: pescaderías, panaderías, floristas, carnicerías, farmacias, carbonerías, puestos de gasolina, bares, cafés y petuquerías.

Si el proyecto de futura ley es así de sintético, el documento de justificación que le acompaña es, en cambio, un larguísimo modelo de "literatura emocional", aquella de las novelas por entregas de los días de nuestra infancia. Hasta al aspecto fisionómico de los "infelices" empleados de comercio se extiende. "Es muy duro —dice el señor Trotta— ver un hombre o una mujer, todavía jóvenes, aparentando cincuenta años o más, cuando apenas han cumplido los veinte o treinta; todo ello debido al exceso de fatiga y a la falta de reposo racional correspondiente." El infelice señor Trotta, después de citar la previsión de Gerald Wendt, relativa a que "dentro de algunos años la semana de trabajo será tan sólo de veinticuatro horas", clama ante la tragedia de "muchos empleados del comercio que sólo los domingos tienen tiempo de leer los periódicos". Y continúa lamentándose a lo largo de ocho pliegos de apretadas líneas.

Lo malo, al fin, no es la literatura suspirante, y generosa, de este ingenioso Dickens de los "comerciantes" de Rio de Janeiro. Lo peor está en que su proposición ha sido suscrita por treinta y tres "vereadores" de la Cámara, con lo que tiene ya asegurada la mayoría. Naturalmente, el gremio de los propietarios de negocios se ha asustado, y su Presidente, el señor José Silva de Oliveira de laboriosa estirpe portuguesa, ha hecho a los periódicos unas declaraciones, curiosísimas, de protesta. Basta notar que en ellas el digno comerciante califica el proyecto del "romántico" "vereador", textualmente, de "esdrújula medida" que ocasionará "el mayor emparejamiento del coste de la vida".

Si, ciertamente, puede producir zombro toda esto —y la contemplación de un concejal, asistido por treinta y tres colegas, que intenta modificar el horario general de trabajo de toda una nación donde existen un Congreso, un Senado, un Gobierno, un Presi-

dente de la República y una ley vigente—, más asombroso, aunque menos divertido, producirá tener en todos los diarios las noticias relativas a la anunciada huelga de los médicos. Se cuenta el memorable asunto en dos párrafos. La Prefectura de Rio de Janeiro acordó hace unos meses elevar al llamado "padrón O" —las categorías se conocen por letras, desde la A a la Z, y los últimos son los primeros a la hora de los sueldos— a sus funcionarios con carrera de "nivel superior": Médicos, dentistas, ingenieros, abogados, arquitectos, etc., que sirven a la Prefectura, sin perjuicio del ejercicio de su profesión libre, son ahora "padrón O", es decir, que cobran más de ocho mil cruzeiros —unas once mil pesetas— cada mes. "Todos los llamados "servidores públicos federales", entonces, ante el ejemplo de la Prefectura, pletearon también el aumento, y en el Congreso está en curso un proyecto de ley que lo establece. Pero el proyecto, que representa para el Estado un aumento gigantesco de gastos —sin verdadera ley que lo confiese, puesto que no se trata de subir los sueldos a los funcionarios, sino de ascender a millares de ellos—, anda muy despacio y parece en peligro. Se ha trabado una verdadera lucha en torno a él. En la vanguardia de esa batalla están los médicos de todo el Brasil. Reunidos en calurosa e impaciente asamblea, acordaron dirigir al Gobierno la amenaza extrema: o el "padrón letra O", o la huelga general dentro de treinta días. Parecerá mentira, pero es cierto.

He aquí una actitud debidamente inédita, puesto que parte de médicos y de funcionarios públicos. Es de esperar que no pase de una triste amenaza. Pero ¿cómo comprobar que existe. Recordando la desolada frase de Miguel Perreira, el gran poeta, el vespertino "O Globo", grita hoy a tres rolumbos: "Huelga de médicos en este inmenso hospital..."